



中共枣庄市委主办
1958年创刊
国内统一刊号: CN37-0038
新闻热线: 0632-3120637

枣庄日报

贴近 深度 主流 责任

2018年3月29日 星期四

农历戊戌年二月十三

B版

枣庄教育

主编:邵吉营
编辑:周虎 责校:雷磊
投稿电话:18863278657
邮箱:18206533666@163.com

“把该做的事做好”

——记山东省职业技能大赛一等奖获得者、枣庄市职业中专教师肖古月

胡乐彪

贾传玲

了,对这项专业越来越感兴趣。因此,每逢有学习和实践操作的机会,她总是特别用心。

2012年,肖古月参加了省级和国家级酒店服务与管理专业骨干教师培训。在培训期间,她专心学习,虚心请教,不仅学习到了专业知识和技能,而且借此机会结识了一些有参赛经验的教师,并且与他们交流、总结训练方法,提高自己的教学水平。

在每一次比赛开始前,肖古月都仔细研究比赛规程,准确解读比赛的标准,在细节上按照标准进行训练,并制订周密的训练计划。

“她不忘初心,执着追求,把工作当事业来做。”学校党总支书记谢宝华这样评价肖古月。

化作春泥更护花

在肖古月看来,服务行业的技能操作没有捷径,只有日复一日、千锤百炼,才能达到收放自如、游刃有余的境界。

2016年5月,全国职业院校技能大赛在苏州举行。在准备参赛期间,已有身孕的肖古月不顾疲劳,每天坚持指导学生训练。

“当训练到一定程度时,学生会遇到‘瓶颈期’,他们内心就会十分着急和焦虑。”校长褚福贞回忆道。每当此时,肖古月就会陪

着学生打篮球、喝茶,以释放压力。

全国大赛除了技能比拼,还有英语口语的比试。对于英语底子比较薄弱的中职生来说,这是非常困难的。

“张良强属于背诵比较慢的学生,发音也不准确。”肖古月说,“为提高他的口语水平,除了请专业的英语教师辅导以外,我经常陪着他背诵,以此激励他学习。”

就在比赛的前一天,张良强却病了。为了不影响比赛,肖古月就让他多喝白开水。当喝了差不多一壶的时候,张良强出汗了,感觉轻松了。

在第二天的比赛中,张良强一举拿下全国酒店服务专业比赛金奖。他的眼里含着热泪对肖古月说:“在拿到奖牌的那一刻,我知道付出是终有回报的。”

“心辅”重于“技辅”

自从参加工作以来,肖古月一直担任班主任。她认为,服务专业的学生更要体现自身的礼貌。只有这样,才能更好地服务于顾客。因此,每个学期一开始,她就注重培养学生的各种习惯。比如,她要求学生在放学离校时,把凳子放到课桌下。

她每天都去教室里检查,并指出哪个凳子没有放好。就这样持续了二十天,学生养成了一个终身受益的好习惯。

学生王明毕业后专门发微信告诉肖古月:

月:“谢谢老师!正是因为你让我养成了这么一个小小的、不起眼的习惯,所以被一家公司录用了。”

从2012年开始,肖古月成为大赛指导教师。在国赛的赛场上,比的不仅仅是参赛者的技能,更多的是他们的心态。在肖古月看来,虽然技能辅导很重要,但是学生心理辅导更重要。很多时候,她都称学生为徒弟。作为师傅,肖古月不仅向徒弟们传授技能,还对每个徒弟的性格、爱好以及生活了如指掌。

“既要让学生进入紧张的备战状态,又不能让学生因紧张而影响才能的发挥,这个度很难把握。”肖古月认为,心理辅导应该贯穿于训练和比赛的全过程。在每次比赛开始前的一个月,她就根据学生的心理压力情况制订科学的方案,让他们身心放松。同时,肖古月还根据国家级教练员的训练减压方法,在激励学生的同时也严格要求他们。事实证明,她对学生心理辅导行之有效。

提起肖古月,领导和同事们都说她踏实肯干,技术过硬。在实际工作中,她总是以“把该做的事情做好”为准则。十几年来,她一直坚守着这个工作准则,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。

(胡乐彪 贾传玲)

枣庄二中共青团

开展清洁校园志愿服务活动

为更好地弘扬雷锋精神,让雷锋精神在校园落地生根,近日,枣庄二中共青团“绿色青春”志愿者服务队开展了“清洁校园”志愿服务活动。高一年级各班团支部书记和部分团员、青年参加了活动。

志愿服务队分成三个小组对学校银杏大道两侧的花坛、校环东路和校环西路进行了清扫。他们不怕脏不怕累,花大力气对花坛里的垃圾进行了彻底的捡拾与清扫。志愿者们也呼吁全体同学要树立生态环保意识,践行社会主义核心价值观,走进崇高,爱护环境,讲究卫生,不随地吐痰,不乱扔垃圾,做崇高学生,树真善美形象,为生态文明建设,建设美丽校园、美丽台儿庄、美丽中国贡献自己的一份力量。

据悉,枣庄二中共委还将举办更多的活动来学习和践行雷锋精神,让雷锋精神在二中青年学子崇高校园建设中生根、开花、结果。

(燕传峰 崔宝林)

立新小学

加强廉政建设 锻造高尚师德

为进一步加强学校党风廉政建设,营造良好廉政氛围,提高干部职工廉洁自律和履职尽责意识,按照市教育局党委要求,近日,市立新小学召开了党风廉政谈话工作会议。会议由党支部书记胡勤国、校长王玉恩主持,学校全体中层以上干部参会。

胡勤国书记传达了市教育局相关会议精神后,王玉恩校长强调全体党员、干部要提高政治站位,爱岗敬业、为人师表,廉洁自律,认真落实“一岗双责”,要自觉抵制有偿家教,所有教师严禁体罚与变相体罚学生。会后,校长王玉恩与分管副校长、分管副校长与中层干部、中层干部与全体教师和班主任进行了谈话。通过谈话,党员干部们坚定了信念,更加廉洁自律;老师们提高了认识,师德师风得到了进一步加强。

党风廉政谈话工作会议的召开,彰显了市立新小学党风廉政建设“重整合行再出发”的精神状态和“永远在路上”的坚定执着,更体现了学校党支部对党风廉政建设的高度重视与对党员干部和老师的关心和爱护。

(党启金)

河南省灵宝市教育考察团 到文化路小学考察学习

近日,河南省灵宝市教体局考察团一行9人到文化路小学考察学习。文化路小学执行校长田中华热情接待了到访的客人并介绍了学校的办学特色、教师专业化发展创新举措以及学校的发展前景,尤其是文化路小学“爱责”课程实施、新教育实验开展的情况。韩建瑞、李莺莺两位教师进行了“缔造完美教室、家校合作共建”新教育实验项目展示。随后,考察团成员在田校长的陪同下对文化路小学教育教学和学校管理等方面的经验进行了深入细致的考察学习。他们兴致勃勃地参观了校园,观摩了文体课间操。学校富有个性的教室布置、以人为本的校园文化、先进的教学设施,都给考察团成员留下了深刻的印象。考察团成员对文化路小学先进的教学理念、科学的管理、务实的领导和卓越的业绩给予了高度评价,对文化路小学热情接待表示感谢,并热忱欢迎文化路小学教师前往河南考察指导。

(张树茂)

北庄镇中心小学 到东湖小学参观交流

近日,北庄镇教委办王主任、中小学刘校长一行6人到东湖小学参观交流学习。

首先,东湖小学李颖校长对兄弟学校到校交流学习表示热烈欢迎。然后,李校长结合学校建校实际情况全面深入地介绍了校园文化建设、学生常规管理、学校教育教学水平以及未来的发展规划。最后,在李校长带领下,兄弟学校领导、老师一行参观了各功能教室,并且深入教室查看了班级文化,给在场的各位领导、老师以耳目一新的感觉。

参观交流结束后,兄弟学校的领导对东湖小学美丽的环境和和谐的氛围赞不绝口。大家都表示,此类交流,取长补短,有利于增强兄弟学校的联系,有利于加强学校的教育教学管理。此次兄弟学校到访,对东湖小学既是一种鞭策,也是一次互促共进互相学习的好机会,进一步扩大了学校的对外影响力,推动了学校发展再上新台阶。

(李庆海)

山东小记者联盟负责人来中兴小学交流

为了促进小记者组织跨区域联盟合作,在市中区中兴小学建校95周年之际,山东小记者联盟秘书长张义强和峄城区实验小学校长张思学一行来到市中区中兴小学考察兴雅文化和研学游活动项目开展情况。

校长张永远向来宾详细介绍了该校近年来围绕“兴德尚雅”核心办学理念特色引领学校快速和谐发展的经验,并对兴雅文化作了个性解读。同时就山东省报业小记者研学游新思路和他们展开深入交流探讨,谋求打通地域、行业的限制,充分整合资源,共享小记者行业发展状况和优势经验,深耕研学游市场,推动小记者团转型升级、抱团发展。

(唐军 摄影报道)



魔豆创客巧夺天工机器人公益科技展走进红旗小学

近日,魔豆创客巧夺天工机器人公益科技展走进红旗小学,为全体师生呈上了一场“科学盛宴”。全体师生现场体验了机器人、3D打印、科普仪器的无穷魅力。此次活动,激发了学生学科学、爱科学的极大热情,培养了学生的科学探究、科技创新的能力。

(张立超 摄影报道)



峄城区实验小学 平安校园行活动启动

为进一步加强校园安全教育,提高学生安全防范意识和自我保护能力,3月26日上午,峄城区实验小学联合区公安分局举行了“做自己的首席安全官——平安校园行”活动启动仪式。

来自区公安分局的干警结合小学生的特点,宣讲了防诈骗、防校园欺凌、交通安全等方面的知识和技能,张思学校长宣读了校园安全倡议书。

最后,在全校整齐、响亮的《安全儿歌》声中启动仪式落下帷幕。通过启动仪式,全体师生了解了2018年安全教育的主题,深刻地意识到安全工作的重要性。

(王峰)



枣庄翔宇翼云中学召开班主任常规管理工作会议

为进一步规范班级管理,增强班主任工作的主动性,促进学校各项工作全面开展,近日,枣庄翔宇翼云中学吕作银校长召集全体班主任在二楼会议室召开班主任常规管理工作会议,会议由政教处主任齐继磊主持。

会上,安全办李金海主任带领与会人员共同学习了校园暴力欺凌事件的相关内容,要求全体班主任一定要扎实做好本班

教室及宿舍危险物品的排查工作,认真上好校园安全教育课,彻底消除校园安全隐患,让安全意识深入每一名学生心中。齐继磊主任结合学期初班级管理的现状,对各班级三餐两操、仪容仪表、班级文化、走读生管理、宿舍管理等常规工作做了统筹部署,进一步明确了新学期班级管理的目标和要求。陈家旺副校长围绕新学期班级管理工作,对班主任工作提出了明确要

求:班主任要更新管理理念,增强时间观念,严格按照学校的作息时间,按时到岗到位,做好每项督促检查,营造积极向上、和谐稳定的班级学习氛围。最后,吕校长做总结讲话,他强调班主任工作是学校各项工作的重要组成部分,班主任老师要认清自身工作的重要性,进一步增强责任感与使命感,端正态度,重在落实,从学生良好的行为习惯入手,严抓各班的常

规管理工作,做到“精细实恒”,既要“想干会干”,又要“能干巧干”,干出成绩,干出水平,使班级常规管理工作走向常态化、制度化、精细化。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。相信在本次班主任管理工作会议的促进下,全体班主任统一思想,提高认识,一定能够续写翔宇翼云中学新学期更加辉煌的篇章!

(吴进东)

